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年金セミナーアンケート集計結果【滋賀県】
令和4年4月～令和4年12月実施分

大津年金事務所、草津年金事務所、彦根年金事務所

資料4
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令和4年4月～令和4年12月

短期大学1校、高等学校4校

アンケート回収462名分

開 催 日

対 象 者

人 数

◆開催の詳細

：

：
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   ５．悪い

選択肢
　 １．とても良い

回答
199件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 2件 

45.5% から、セミナー後は 90.5% になりました。

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 2件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

2件 

　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

218件 
36件 

28件 

1件 

選択肢

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

選択肢
58件 　 １．とても良い

○セミナー前

回答

152件 
215件 
31件 
5件 
1件 

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

10件 

○セミナー後

5件 

   無回答

　５．その他 6件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない

43.2%

12.6%

47.3%

32.9%

7.8%

46.5%

1.1%

6.7%

0.4%

1.1%

0.2%

0.2%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

12.5%

4.2%

20.8%

4.2%

58.3%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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1件 

3件 

無回答

２．講義について

選択肢

86件 

8件 

22件 

1件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

210件 

181件 

63件 

1件 

回答

207件 

無回答

分かりにくい

○説明時間の長さ

回答

94件 

359件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

長い

短い

無回答

少し分かりにくい 4件 

○講師の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

6件 

161件 

20.3% 77.7% 1.7%
0.2%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

46%

39%

14%

1% 0% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答 45%

35%

18%

1% 1% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

選択肢 回答

２階建て構造

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

26件 

無回答 13件 

2件 

特になし 423件 

2件 

回答

2件 

老齢年金

障害年金

5件 

2件 

6件 

遺族年金

保険料負担と給付

2件 

0件 

その他

無回答

8件 

3件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

91%

6% 3%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%

6.3%

18.8%

25.0%

9.4%

6.3%

6.3%

6.3%

6.3%

15.6%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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無回答 6件 

454件 

1件 

無回答 6件 

理解できなかった 13件 

回答

選択肢

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務○２０歳になったら国民年金に加入

選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

回答 選択肢

理解できなかった

443件 

○世代と世代の支え合い

理解できた 452件 

理解できなかった 4件 

無回答 6件 

回答

○３種類の給付制度

6件 

448件 

8件 

理解できた 理解できた

97%

2% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

98%

1% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

99%

0%1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

3%1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

「必要でない」の場合（複数回答）

 

88件 

民間の生命保険 3件 

老後も働く 2件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 417件 

必要ない 18件 

無回答

将来の年金が不安 10件 

27件 

その他 2件 

 

国の制度なので安心 50件 

その他

選択肢 回答

貯金で十分 8件 

子供に面倒みてもらう 1件 

老後生活を支える 361件 

万が一のため 317件 

世代と世代の支え合い 89件 

国民の義務

3件 

90%

4%
6%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.3%
5.5%

9.7%
9.8%

34.9%
39.8%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

7.7%
11.5%

7.7%
38.5%

3.8%
30.8%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みてもらう

１．貯金で十分
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【主なご意見・ご感想】　【対面型セミナー】

〇 詳しく分かりやすく説明ありがとうございました。

〇 年金は高齢者の人たちだけがもらうもので今の自分たちには関係のないものだと思っていたけど、今日の話を聞いてそうではないことが分かった。

〇 年金についてあまり詳しくなくて、３種類あることを初めて知りました。ありがとうございました。

〇 とても分かりやすかったです。教材も見やすく必要なことばかりでとても納得しました。

〇 年金について何も知らなかったんですが、今日の講演を経てとても分かりやすく公的年金について詳しく知れたので良かったです。

〇 資料も説明もとても分かりやすくてすごく理解できました。ありがとうございました。

〇 図が色分けされていたり、文字が太文字だったりして見やすかった。

〇 年金というといままでは難しいイメージで自分には関係のないことだと思っていましたが、国民年金をふくめ、自分達の生活の大きな支えになっていると思った。

〇 資料と説明が分かりやすかったです。

〇 20歳になったら加入しないといけないけど払えない人が多いから加入年齢を引き上げるべき。

〇 自分自身のためにも保険料などちゃんとおさめようと思った。

〇 老後だけの年金じゃなく、自分たちの万一の時のための年金でもあるとよく分かりました。

〇 年金についての知識が増えた。

〇 伝わりやすい説明や資料だった。知らない事も多く、参考になった。

〇 年金について初めて知ったことも多く役に立った。

〇 とてもわかりやすかった。

〇 いつケガや事故を起こして障害者になるか分からないから保険に入ろうと思った。

〇 年金は、老後だけのお金ではなく障害や病気などの万が一のためにも役立つということがよく分かりました。

〇 あまり年金について知らなかったので、すごくわかりやすく説明いただいて本当によく分かりました。

〇 年金に関して、あまりよく理解していなかったので、今回のセミナーを受けることができて良かったです。

〇 年金のことについて今まで知らなかったこともくわしく説明していただいたので、理解できました。ありがとうございました。

〇 年金のことを全く知らなかったけれど、今回の話でよく理解できました。

〇 老後にもらえる金額が意外と少なくびっくりした。

〇 年金についてあまり知らなかったので、知れてよかったです。

〇 お姉さんの声が優しくて眠たくなりました。でもとても分かりやすかったです。

〇 始めに見せて頂いた動画が分かりやすくてむずかしくないためずっと真剣に見ることが出来た。年金は難しいというイメージを持っていたが思っていたより簡単で、

年金は自分のためなんだと思った。

〇 とても分かりやすい説明で、年金制度に入っておくことは大切だと思いました。

〇 年金を聞いて国のお金の話だから気難しい話だと思ったが、資料を見ると分かりやすかった。

〇 年金はしっかり払って老後を豊かに過ごしたい。
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〇 今回のセミナーを受けて、年金の重要さや、保険料を納めることについて理解することができました。自分も20歳になったら保険料を納めようと思いました。

〇 今の自分からは全く関係ないと思っていたけれど、20歳になったら必要だと分かって、おどろきました。

〇 年金への考え方が変わった。

〇 年金についてあまり分かっていなかった点があったけれど、セミナーを受け、たくさんのことが分かりました。

〇 中学生の頃から抱いていたイメージ「複雑」というのがとても大きかったのですが、思っていたより難しくなく、一括払いや月々払いというのを知れてイメージも

柔らかくなりました。

〇 老後のためやもしもの時のために払っていきたいと思う。

〇 資料がとてもわかりやすかったです。

〇 講師の方がおもしろかったです。

〇 年金のことを詳しくは知らなっかったので知らなかった部分をたくさん理解することができて良かった。

〇 年金と聞くと老後のイメージがあったので、病気や事故を起こした場合にも、もらえることを知りびっくりしました。

〇 講師の方の説明がとても分かりやすく聞きやすい声をしていた。

〇 年金について理解することができた。

〇 年金を納める理由や将来への自分への影響がよく分かった。

〇 本日はありがとうございました。

〇 映像などがあってわかりやすい。

〇 とても分かりやすい説明で自分の中での年金の考え方も変わった気がします。

〇 資料とか分かりやすかったです。

〇 年金には、たくさんのパターンがあるということを知ることができた。

〇 前まで年金についてあまりしらなっかたけど、今日のセミナーを受けて今まで以上に知ることが出来ました。

〇 公的年金制度は必要であり、これからの将来を支えていけるように20歳になったらしっかり払いたいと思いました。

〇 年金がどれだけ大切なのかわかった。

〇 年金は老後になってから考えると思っていたが、年金は今のうちから知っておいた方が、老後になってから得することが分かった。

〇 セミナーを受けて年金は、老後、障害、遺族など3種類がある事を知ることができた。

〇 毎月払わないといけない年金がもっと多いと思っていたので、1～2万の間としってびっくりしました。

〇 これから必要になっていくので、とても難しいですがたくさん勉強していきたいです。

〇 年金はお年寄りの人だけが受け取れるものだと思っていて、「障害年金」や「遺族年金」とかがあるのは知らなかった。

〇 今のうちから、年金制度について勉強したほうが老後も少しは楽になるかなと思いました。

〇 2年分を1括で払うと少し得をするということを初めて知りました。年金について新しい知識が増えました。ありがとうございました。

○ 分かりやすかったです。時間も良い。

○ よかった。
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○ とても年金のことが分かりました。20歳になって国民年金について分かった。

○ とても勉強になりました。本日はありがとうございました。

○ 年金の大切さがよくわかった。

○ 18歳で働く人は国民年金に加入しなければならないのか

○ 年金はらったらけっこう色々たいへんな時にやくだつからちゃんとしといた方がいいなと思った。

○ 年金についてあまり良いイメージがなかったけど、色々と保障されることがあったので良いものでもあるなと思った。

○ セミナーを受けて、年金のしくみや役割の知識が身につきました。

○ 授業前はあまり興味がなくまだいいと思っていたが授業を聞いて年金の大切さを知れた。

○ 以前まであまり年金に関心をもっていなかったけれど話を聞くにつれて年金は必要なものであると理解できた。

○ 年金について深く知れたので良かったです。

○ 年金のことが詳しく知れてよかったです。ありがとうございました。

○ 知らなかった年金のことをくわしく知ることができてよかった。

○ 分かりやすかった。

○ 年金は年をっとた時のみだと思っていたのでイメージがかわりました。

○ 資料が見やすく説明もわかりやすかったので理解することが出来ました。

○ 年金のことについて説明を聞く機会がなかったので今回、詳しく知れてよかったです。

○ 18で社会人になるのでとてもためになった。

○ 年金はお年寄りの方がもらうお金のことだと思っていましたが、障がいを持ってしまった時や働き手が亡くなってしまった時にも使えることが分かりました。

○ 最近のニュースなどを見たりすると自分の世代は年金を受け取れなくなるのではないか不安でしたがすこし安心しました。

○ 今まで理解の浅かった年金について少しではありますが理解できました。ありがとうございました。

○ 年金についてよく分かりました。ありがとうございました。

○ 年金について詳しく知る機会がなかったので今回のセミナーで年金について知れたから良い勉強になったと感じました。

○ 年金について考えていなかったけれど考えられて良かったです。

○ 年金についてよく知らなかったけど、よく知れた。

○ 自分が知らないことがとても多く1つ1つの項目をとても分かりやすく教えて下さったので年金の活用の想像がしやすかったです。

○ 年金にも色々な種類があることを知った。

○ 年金について少し理解することができました。

○ 全然わからなかったけどセミナーを受けて理解できた。

○ 年金の事がくわいしくなった。大人になっても考えていきたい。

○ 分かりやすかったです。

○ 今まであまり分からなかった年金の事がよく分かった
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○ 今の自分にとっても大事なことだと思いました。

○ 年金のことを深く知れて良かったです。

○ 年金についてよくわかりました。

○ 資料がみやすく理解しやすかった。

○ テレビなどを見て年金を聞くと高齢者のことばかりなので、種類など年金について知れて良かったです。

○ とてもタメになったセミナーでした。

○ 年金について詳しく知る機会があまりなかったので今回のセミナーを聞けてよかったです。

○ 公的年金制度は老後生活を支えるため、世代と世代の支え合いのために必要で大事だと思いました。

○ とても分かりやすかった

○ 年金についての正しい知識を得ることができました。20歳になるまでに年金についてしっかりと考えていきたいです。

○ 理解できたので良かったです。

○ 早口すぎてびっくり。資料はすごく見やすかったです。

○ すごく分かりやすくて非常に良かったです。

○ 年金の大切さを知ることができた。

○ 詳しく聞くことができて、よかったです。

○ 年金は難しいイメージだったけど、私たち学生にとっても身近なものであるということがわかりました。

○ くわしく知ることが出来て良かったです。ありがとうございました。

○ 丁寧でとても分かりやすかったです。ありがとうございました。


